



■最美警察

“没有故事的老黄牛”宋希胜

52岁的宋希胜是海曙交警大队五中队的一名民警，已经两鬓斑白，看上去有点木讷。说起来，他是记者见到的最没有故事的民警，他和同事也都说不上来有什么让人记忆深刻的事情。但同事真诚的话语给他作出了注脚：他是中队的“老黄牛”，工作不怕吃苦，勤勤恳恳。

挥汗如雨 挺立路口保畅通

7月28日早上7点半，在中山西路与环城西路交叉口，记者见到宋希胜时，他正站在路口中央挥舞着双臂，指挥过往车辆通行。此时，正值交通早高峰，记者在烈日下站了不到几分钟，身上就汗如雨下，衣服都被汗水粘在了身上。

而宋希胜在这里一站就是2个小时，汗水早就浸透警服了。但他仍然保持着挺拔的站姿和规范的手势，手臂挥动起来依然充满力量。直到这一带的车流高峰渐渐退去，才发现脚上的皮鞋鞋底已被滚烫的地面轻微融化，走起来有点黏在地上的感觉。

连续忙碌2个多小时后，他快步走回停在路边的警车，拧开一瓶矿泉水，一口气喝完。他说，这还算是好的，他每天至少换2趟警服，裤子上常常会有一层盐霜，都是汗水浸渍干了后凝结的。

跟他一起回来休息的中队指导员宋威告诉记者，本来中队里照顾宋希胜年纪大，怕他身体吃不消，没有安排他在早晚高峰站岗的，但他每次都说：“没事

没事，我吃得消，扛得住。”坚持要到一线来，而且这一坚持就是8年多，除了有一次请假回山东老家给儿子办婚礼，他从来都没间断过。

宋希胜脸上、手臂上都被晒得黑里透红，他擦了擦满脸的汗水，笑笑说，他原来在部队上是一名工程兵，成天在野外作业，一连干了20多年，早就适应了这种工作，家里的老婆孩子也都习惯了。“我觉得干什么工作，都要认真对待。跟以往在野外勘探比起来，这些算不上什么吃苦的。”

“这么大年纪了，那也别太累着自己了啊！”宋威关心地插了句嘴。

“现在队里人手紧，我身体还吃得消，多一个人分担总是好的。”宋希胜挥了挥手，咧嘴说没关系。

不过，宋威悄悄告诉记者，其实宋希胜跟大多数一线交警一样，身上都有不少职业病，比如高血压，肺、腰椎等都有毛病，人一疲劳了就经常流鼻血，可他从来都不说。



宋希胜正在处理违章车辆。 记者 王鹏 摄

耐心执法 打不还手骂不还口

宋希胜让同事们唯一记住的事情，也许就是两个月前的那次被辱骂袭击的遭遇了。

据宋威介绍，中队给宋希胜安排的主要工作，其实是巡逻查处违法停车、变更车道、大货车闯禁和非机动车与行人闯红灯等交通违法行为，中队里日常的违法查处大多数都是他做的。

那是2个月前的一天上午，早高峰执勤结束后，宋希胜骑着警用摩托车到海曙民丰街巡逻，发现路边违停的车辆比较多，便停车拍照取证进行处罚。这里平时违停车辆多，群众投诉也多，他基本上每天都会来这里处罚。

大约10分钟后，一名男子驾驶一辆越野车经过，看他在处罚，朝他骂骂咧咧起来。那人是用宁波方言骂的，宋希胜听

不太懂，也就没理他。不料，那男子竟然冲下车，上前掐住他的脖子，不仅掐了两次，还揪着他的耳朵转了一大圈。

随后，那男子见围观群众指责自己，形势不对，就倒车试图离开。宋希胜大喊“不能走”，骑上摩托车一路尾随，直到越野车被一辆路过的警车逼停在蓝天路与丽园路交叉口。

“我有把你打伤了吗？每天贴贴贴，看着烦死了。”男子被迫下了越野车后，却依然气势很盛。

宋希胜告诉记者，碰到骂人是有的，但是没见过这么莫名其妙来暴力阻挠的。虽然男子的行为十分过分，但他没有还手，只是不断警告对方。

本来，大家都不知道他受委屈的这事，直到派出所民警来调查取证，才从宋希胜平时佩戴在身上的执法记录仪上得知了原委。

宋威也告诉记者，宋希胜总是这样默默无闻地干活。在执法查处交通违法行为时会碰到形形色色的人，受委屈是常有的事，但他从来不会回来抱怨，每次都耐心地给当事人解释为什么会这样处罚，让对方心服口服。这么多年来，交警队里没有接到一起关于他的投诉。

记者 张贻富 通讯员 石奇峰

江北警方严打涉赌违法犯罪

集约用警实现网上网下“双突破”

近日，江北公安分局通报全区公安机关打击整治涉赌违法犯罪情况，今年以来，江北警方共破获涉赌刑事案件24起，刑事拘留115人，查处涉赌治安案件25起，行政拘留120人。江北公安分局有关负责人表示，接下来，江北全区将再掀铁腕禁赌新战役。

近日，江北一市民匿名给“局长信箱”写信，检举揭发江北辖区内某小区存在聚众赌博情况。从信件写出到最终赌场被端、赌徒被抓，前后时间不到1周。事后市民二次写信感谢警方破案神速。也正是因为这封信，才让广大市民知道江北公安的严打涉赌案件行动已经再掀新的高潮。

张项（化名），男，34岁，江北洪塘人，一直以来喜欢“小赌怡情”，自从去年因为拆迁分到2套房子后，张项所谓的“小赌”金额开始不断上升。直至今年3月份左右，因开设赌场被江北警方抓获。

事后张项交代称，分到房子后，结果在朋友带领下越赌越大，2个月不到几乎输掉一套房子。后来朋友说开赌场稳妥，

能把输掉的都赚回来，所以就组织开了个场子，雇了几个人看门，差不多一周换一个场地，大伙间（赌徒）通过电话沟通信息，结果开始还没一个月就被抓了。最终，张项不仅要面临家人不解而又哀痛的眼神，亲戚朋友们陌生的态度，还有严酷的刑事拘留处罚。

据江北警方介绍，当前，江北辖区内类似张项这样的案例已发生多起，犯罪手法隐秘，赌场小型化，流动性大。加上赌场专门设置有外围“看风”等防范措施，赌博形式像牌九、麻将、网络赌博等不一而足，越来越多样化，给公安机关专项打击带来更大难度。

“除了以上这些情况，地方性的参赌人员也有了新的变化。”江北公安分局治安大队副大队长王必臣介绍说，“本地人员和外来人员差不多各占一半，本地人员以拆迁户居多，人数相对少，但赌起来数额较大，外来人员以流动群众为主，个人参赌数额一般，但总体数额很大。”

有鉴于此，江北警方根据实际情况，适时研判分析，积极备战打赌专项行动。最终决定由分局牵头，整合治安、刑侦、

网警、派出所等多警种部门力量，集约用警，不仅对“网下”赌博行为严惩不贷，对于各类“网上”的赌博犯罪也是严厉打击。5月7日，江北警方在前期侦查的基础上，在黑龙江省哈尔滨市捣毁一利用QQ群组织开展网络赌博的犯罪团伙，抓获违法犯罪嫌疑人9名。

“专项打击主要打的是涉赌案件的纵深，为了提升打击实效，实现严打的面广，做到辖区涉赌案件情况底数清、信息明，彻底铲除赌博滋生的温床，我们也有新的做法。”王队长说。

王队长口中的做法，即由江北公安分局考核办和治安大队牵头，组织派出所周清查、交叉检查、暗访等方式，有针对性的对辖区内易涉赌重点部位和行业场所开展“地毯式”的常态化清查。根据清查抽查中的反馈信息，及时分析研判，适时开展打击。截至目前，江北警方已开展清查行动14次，检查各类行业场所5000余家次，由此挖出线索并破获的涉赌案件20余起。

王西泽 杨熙瑾 张莉

夏季消防安全检查 隐患曝光台

单位名称：余姚市博凯电器机械厂
单位地址：余姚市经济开发区振兴西路16号

存在隐患：1、未按要求设置消火栓；2、袋形走道疏散距离超过22米；3、未设置封闭楼梯间；4、应急照明灯具和疏散指示标志未按要求设置；5、擅自改变原有防火分区。

单位名称：余姚市鼎恒电子有限公司
单位地址：余姚市振兴南路18号

存在隐患：房内设置员工宿舍且未采取有效的防火分

隔，其他场所与居住场所设置在同一建筑物内不符合消防技术标准。

单位名称：余姚市社会福利院（余姚市儿童福利院）
单位地址：余姚市阳明街道岷周村丰山桥33号

存在隐患：1、四层建筑仅设置一部楼梯；2、楼梯间内未设置应急照明灯具；3、楼梯间未设置灯光疏散指示标记；4、建筑内疏散楼梯未设置封闭楼梯间；5、建筑每层内仅设置一个室内消火栓。

颜杰 孙红青美